Однорідні та неоднорідні означення
Мета: поглибити й систематизувати знання учнів про однорідні й неоднорідні означення, виробити вміння знаходити їх у реченнях та доцільно використовувати в мовленні; розвивати усне й писемне мовлення; вихо​вувати любов до природи.
Обладнання: підручник, словники, дидактичні мате​ріал, алгоритм, картки, схеми.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.
ХІД УРОКУ
I. Перевірка домашнього завдання
Учитель. Зачитування учнями речень з кількома ряда​ми ОЧР, дібраних самостійно.
II. Мотивація навчальної діяльності
Ось ми й потрапили до величезного й глибокого моря Однорідних І Неоднорідних Означень.
Проблемно-пошукове завдання
1)  Спишіть речення з дошки.
Величезне синє море зустріло нас привітно. Його хвилі ніжними, лагідними погойдуваннями натякали, що вони радіють нам.
2)   Знайдіть означення, підкресліть їх.
3)  Поясніть лексичне значення підкреслених слів.
4)  Зверніть увагу на розділові знаки при означеннях.
5)   Зробіть висновок.
III. Оголошення теми й мети уроку
IV. Вивчення нового матеріалу
1. Складання алгоритму (за матеріалом підручника)
                                                             КОМА

ТАК                                                                                            НІ
                                                   Інтонація переліку
ТАК                                                                                                ні
                                                  Характеризує предмет
                                                     з одного боку
ТАК                                                                                             НІ
Однорідні означення                                                      Неоднорідні означення
2. Робота з підручником
Перепишіть. Поясніть уживання ком.
1. Шипшини кущ у мене під вікном цвіте блідо-рожевим скромним цвітом (М. Рильський). 2. Усі дерева навкруги тепер стояли блідо-рожеві, м'які, святкові (Олесь Гончар). 3. П'янкий, вологий, свіжий вітер огорне подихом тебе (Б. Дегтярьов). 4. Я люблю гордий шум рідних київських вулиць зелених (В. Сосюра). 5. В бурани і шторми нас не зляка розгнівана, дика пучина (Д. Луценко). 6. Пливуть спокійні, погожі дні (І. Качуровський). 7. Як гарно навколо! Все вкрилось кругом пухнастим та чистим блискучим сніжком (Н. Забіла).
3. Пояснювальний диктант
Записати під диктовку речення, визначити однорідні й неоднорідні означення, розставити, де потрібно, коми.
Розлігся наземлізеленийлітнійдень (М. Рильський). Осів тихий, зоряний вечір (С. Васильченко). Все приймало незвичайний, казковий характер (А/. Коцюбинський). У високе блакитнеє небо на яскраві зірки подивись. (В. Чумак). Місяць під темним крилом ночі зразу ожив і засвітився білим, чарівним огнем (С. Васильченко). Нап'юся ще солодкого настою тих молодих вишневих вечорів (Л. Костенко).
IV. Закріплення набутих знань, умінь і навичок
1. Самостійна робота з картками
I варіант Картка 38
Поставте розділові знаки.
Хлопці з жевжиками просуваються між дорослими й безперестанку кричать дзвінкими веселими голосами (В. Винниченко). Дівчата зразу ж вплели коням у гриви червоні жовті зелені стрічки (В. Малик). Студенти швидко набули слави веселих роботящих людей (О. Гончар). Це була дуже непевна хистка надія (В. Ма​лик). Росиця поверх кожушанки натягла материну білу сорочку (В. Малик).
II варіант Картка 37
Поставте розділові знаки.
Мотря стояла коло тину висока та здорова. За Мотрею стояв Карпо у вузькій сорочці з короткими та вузькими рукавами в широких білих штанях з товстого полотна. По другий бік тину стояла баба Кайдашиха в запасці в рясній білій сорочці в здоровій хустці на голові. За бабою стояла Мелашка в білій сорочці в червоній новій хустці в зеленій ситцевій рясній спідниці. Рядом з Мелашкою стояв Лаврін у широких рясних синіх з білими смугами штанях у чоботях (/. Нечуй-Левицький).
2. Творче реконструювання речень
Поширте речення однорідними або неоднорідними означеннями. Поясність вживання розділових знаків.
1)   Аж ось наступила темна ніч.
2)   Насунулась чорна хмара.
3)   І тиха сльозина розтане в моїх очах.
4)  Я люблю гордий шум рідної вулиці.
3. Бесіда
—  Чим цікаве море означень?
—  Як відрізнити неоднорідні означення від одно​рідних?
—  Чи завжди епітети поруч з іншими означеннями виступають однорідними по відношенню до інших означень?
V. Підбиття підсумків
Домашнє завдання:    , впр.         ; повторити орфогра​му «Спрощення в групах приголосних».
